

老司机上路,千万别懈怠!今年,全市已查处3498起酒驾;昨日,仅莲都、遂昌两地交警就查处350余起骑车不戴头盔、逆行、违法载人等违法行为

交通安全,从“头”做起,拒绝酒驾

阅读提示

昨日是第九个“全国交通安全宣传日”,记者从市交警部门获悉,酒驾、逆行、骑车不戴头盔、违法载人等交通违法行为仍时有发生。交警部门再次提醒:道路千万条,安全第一条!

今年,全市已查处酒驾3498起

你知道什么是“假性酒驾”吗?饮酒后最好24小时内不要碰方向盘

在生活中,您听说过因为吃蛋黄派而被查出酒驾的吗?昨晚7时,丽水市交警支队在花园路开展主题宣传活动,现场的酒精小测试吸引了一大拨市民。

在现场,市民刘先生亲自做了实验,吃了一块蛋黄派后,马上进行酒精呼气检测,数值显示为86mg/100ml,检测结果达到醉驾标准。实验证明,吃蛋黄派后开车,真的会导致酒驾。这是因为厂家在制作过程中,为了保持蛋糕的水分和软糯口感,会添加一定的食用酒精。

交警介绍,除了蛋黄派,还有荔枝、菠萝蜜、杨梅等含糖很高的水果,食用后口中的酒精含量也会瞬间上升,造成酒驾的假象。这是因为果肉中的糖经过无氧呼吸后,会产生酒精和二氧化碳。

这些情况被称为“假性酒驾”,为了不必要的误会,还是尽量避免在开车前或者开车时,食用这些食物。不过司机朋友遇到查酒驾,如果恰巧食用了这些食物,也不必担心,跟交警说明情况后,多喝水漱口,等待几分钟再检测,口气中所含的酒精值就会恢复正常。或者可以申请抽血检测,这些食物中所含的酒精并不会进入血液。

当然,还有真酒驾。一小杯啤酒、红酒,都能被检测出来。市民江先生现场喝下一小杯红酒后,经酒



精测试仪检测,结果为128mg/100ml,已经远远高于醉驾标准。另一名市民黄先生喝下一杯啤酒后,经酒精测试仪检测,结果为143mg/100ml。

“切不可认为喝一两杯啤酒后,觉得自己很清醒就开车上路。”丽水市交警支队宣教科副科长刘益敏介绍,最稳妥的办法就是喝酒不开车,开车不喝酒。尤其是晚间喝过酒的,最好24小时之内都不要碰方向盘。

记者从市交警部门了解到,截至11月30日,今年全市已查处酒驾违法案例3498起,其中,饮酒(醉酒)后驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的1起;酒后驾驶机动车被处罚,再次酒后驾驶机动车的538起。

昨日,莲都150余人被罚,都是骑车不戴头盔

昨日,莲都交警部门针对非机动车交通违法行为,在市区开展了专项整治行动,共查处骑车不戴头盔的行为150余起。

昨日上午10时,一位骑电动车的女士,因为没有佩戴安全头盔被执勤交警当场拦下。面对交警的询问,这位女士解释道:“由于出门太着急,头盔放在后车斗里,忘记戴了。”不久,一名骑电动车的黑衣小伙,因为同样的原因也被拦下。执勤交警用翻译软件与其进行沟通,得知该黑衣小伙是市区一高校的学生,他表示不知道骑车需要佩戴头盔。

在接受处罚和宣传教育后,他们表示今后骑车一定记得佩戴好安全头盔,同时也会提醒告知身边的人。

“从现场处罚情况看,多数市民已经养成了骑车佩戴头盔的习惯,但是仍有部分市民仅仅是随车‘带’了,而没有戴在头上。”莲都交警大队紫金中队中队长王俊介绍说,处罚只是手段,不是目的。希望市民牢记安



全意识,佩戴好头盔再骑车。据统计,摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中约80%为颅脑损伤致死。有关研究表明,正确佩戴安全头盔、规范使用安全带,能够将交通事故死亡风险降低60%至70%,对保护群众生命安全具有重要作用。

3个小时,遂昌200余人“学习”交通安全知识

12月2日,遂昌县公安局联合交通运输、行政执法等部门,开展交通秩序整治行动。上午8时到11时,仅仅3个小时,就有200多人因没有戴头盔、逆向行驶、违法载人等违法行为,被交警要求参加交通安全法规知识的学习。

“啊哟哟,这么可怕,下次一定戴头盔,我还要叫我老公也戴上。”上午9时30分,家住妙高街道的李女士因骑电动车没戴头盔,被路口执勤的交警“请”进交通安全学习点观看10分钟交通安全视频,一幕幕惨烈的事故画面让李女士重新认识了戴头盔骑车的重要性。

当天,在县城平昌广场,相关部门还“摆摊”宣

传,重点针对电动车、低速载货汽车以及摩托车驾乘人员未按规定佩戴安全头盔、违法载人等违法现象进行详细讲解,剖析其安全隐患及其危害性;酒后驾驶、无证驾驶、未按规定系安全带等老生常谈的交通违法行为,民警也向来往群众一一叮嘱。

由行政执法、交通运输、送餐骑手及志愿者等组成的宣传小队,在县城10个点位参加集中整治和文明劝导行动,组织违规人员进行现场学习,通过学习后再上路。同时,遂昌交警还开展工程车辆违法超载、无证驾驶等违法行为的整治行动。

记者 麻东君 通讯员 雷刘健 胡昌清 王一彬

知危险、会避险

交通安全宣传进校园

□ 记者 刘焯恒 通讯员 兰荣霞

本报讯 日前,云和县交警大队走进各学校,开展“知危险会避险 安全文明出行”主题活动,通过多种形式为孩子们上了一堂精彩纷呈的交通安全知识教育课。

“这个松紧一定要适中,下巴这个位置有一个保护装置的,一定要佩戴好。”在云和县实验小学操场,民警给孩子们进行了安全宣讲,并现场演示如何正确佩戴安全头盔,让孩子们懂得“一盔一带”的重要性,增强孩子们的交通安全意识和出行的自我保护意识。

“方向是在哪边,跟着上面的交警叔叔做,头、手有序地往右转。”特殊的交警指挥操代替了当天的校园早操,民警们现场手把手地教孩子们交通指挥手势,孩子们跟着交警叔叔伸手转头,学得有模有样。随后,还进行了情景模拟,通过红绿灯、斑马线等道具,引导孩子们安全过马路。

“坐电瓶车的时候,需要佩戴好头盔;坐小汽车的时候,即使坐在后排,也要系好安全带。”云和县实验小学学生李依诺上完这堂知识与趣味并存的交通安全知识教育课后表示,她不仅自己会遵守交通规则,还会提醒爸爸妈妈、爷爷奶奶都要遵守交通规则。

除此之外,交警们还发放了交通安全知识手册,让学生们带回家与家长共同学习交通安全知识。通过“小手拉大手”的方式,以“孩子带到家庭,家庭辐射社会”带动整个社会重视交通安全,争做文明行路人、文明乘车人、文明驾驶人。

交通银行丽水分行 开展金融宣传活动



为进一步普及金融知识,构建和谐金融环境,近日,交通银行丽水分行在灯塔小区公园广场开展了金融知识宣传活动。

活动现场,该行工作人员通过发放宣传折页、免费接受客户咨询等方式,积极宣传反假币、反洗钱、跨境人民币业务等金融知识,同时针对如何防范电信诈骗、非法集资、银行卡盗刷、销售误导等违法违规金融活动向社区居民进行重点讲解。活动受到社区居民的一致好评,当天共发放宣传折页500余份,接受客户80余人,大家纷纷表示这样的宣传很有必要,加强了消费者权益保护意识,受益良多。